



EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Az elnökség *dr. Madas András* elnökletével 1971. augusztus 25-én ülést tartott egyesületünk alapszabály-tervezetének első lépcsős megvitatása tárgyában. A tervezetet annak készítője, *Király Pál* ismertette. Az anyag felett több óras vita alakult ki. Az elkészített tervezetért az elnökség elismerését fejezte ki és a vita során kialakult javaslatokat, észrevételeket, kiegészítéseket bedolgozva a főtítkárral közreműködésével, azt az októberi elnökségi ülés elé terjeszti további tárgyalásra. A tervezet vitájában részt vett: *dr. Simalcsik Miklós*, a MTESZ jogtanácsosa, *Andor József*, *Dessewffy Imre*, *Fila József*, *Káráll János*, *Király Pál*, *Fekete Gyula*, *dr. Pankotai Gábor*, *dr. Páris János*, *Rakonczay Zoltán*, *Kocsárdi Károly*, *Schmal Ferenc*, illetőleg *dr. Madas András*.

Az ülés meghallgatta és tudomásul vette a főtítkárral és a külügyi bizottság együttes tájékoztatását az Egyesület devizakeret-bevételéről és felhasználásáról.

*

Nyolcadszor került sor az erdészeti szakmunkások nagyszabású vetélkedőjére, a Fakitermelők Országos Öttusa Bajnokságára és a versenysorozatban másodsorban a festői környezetben, a Csanyik völgyben a MEDOSZ, az Országos Erdészeti Egyesület és a KISZ együttes szervezésében a Borsodi Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság rendezésében, a MÉM támogatásával. A szakmai feltételekről az eddigi gyakorlatnak megfelelően az ERTI gondoskodott. Ez az öttusa első sorban szakmunkásaink seregszemléje, de ünnepe az egész erdészettársadalomnak. Ott üdvözölhettük a párt és a megye, az erdészettel kapcsolatban álló vállalatok, intézmények vezetőit és munkatársait. A nagyközönség részéről is nagy volt az érdeklődés. A mindennapi munkán kívül ez az az ünnepélyes keret, ahol a fizikai és értelmiségi dolgozók összejönnek, találkoznak, hogy kötetlen eszmecsere során figyelemmel kísérjék munkatársaik eredményeit.

A versenyben részt vettek az erdőgazdaságok legjobb szakmunkásai, képviselték magukat a Magyar Néphadsereg erdőgazdaságai és az erdőgazdálkodást is folytató állami gazdaságok. Itt

láthattuk az erdőgazdasági szakmunkás-képző intézetek tanulóit is.

Örömmel tapasztaltuk, hogy a felnőtt szakmunkások összetétele is kedvező volt ezen a versenyen. A tapasztalt, rutinosnak mondható versenyzők mellett szép számban, és eredményesen szerepeltek eddig ismeretlen vagy kevésbé ismert szakmunkások is.

Az érdeklődés fokozódására jellemző, hogy idáig még egy versenyen sem vett részt ilyen nagyszámú versenyzőgárda.

A versenyszámok négy év óta változatlanok, ilyen módon a szakmai fejlődést az ugyanolyan körülmények között elért eredmények alapján lemérhetjük. A fejlődést beszédesen bizonyítja az, hogy akik 1968-ban ugyanezen a versenypályán egyes számokban első helyezést értek el, most a négy év előtti teljesítményükkel motorfűrészszerezésben 39., döntésben 10., darabolásban 4., sarangolásban 6., célbavágásban 4. helyezést értek volna el.

Nemcsak az egyes számokban, hanem általánosan is lemérhető a fejlődés az összetett egyéni és csapatbajnokságban elért pontszámok alapján — az 1968. évi összetett egyéni bajnok csak 32., az összetett csapatbajnok pedig 14. lehetett volna.

A versenyt *dr. Lénárt Lajos* miniszterhelyettes nyitotta meg, és *Micsuch Lászlónak*, a MEDOSZ főtítkárhelyettesének zárószavaival ért véget.

Az összetett csapatversenyben az első és harmadik helyezést a Balatonfelvidéki, a második helyezést a Borsodi Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság csapata érte el. Az összetett egyéni versenyben első *Bozzai László* zalai, második *Lopátovszky Pál* borsodi, harmadik *Baráth József* balatonfelvidéki szakmunkás lett. A fiatalok versenyében az első és második díjat a középrigóci, a harmadikat a szőcsénypusztai szakmunkástanulók vitték el.

A helyi csoportok életéből

A Baranya megyei csoport központi előadás keretében vitatta meg „Az új közigazdasági szabályozók hatása az erdőgazdasági tervezésre és gazdálkodásra” című dolgozatot *dr. Goór József* előadásában. Az előadó számos példával bi-

zonyította, hogy kedvező feltételekkel előállított termék előállításának fokozása a kedvezőtlen feltételekkel gyártható termékek rováására még akkor is növelheti a vállalati eredményt, ha az értékesítés a korábbiaknál alacsonyabb áron történik. Legfontosabb feladatnak az élőmunka racionális felhasználását, a munka termelékenységének növelését és a munkafegyelem megszilárdítását jelölte meg.

A *debreceni csoport* rendezésében a tagság tanulmányúton vett részt. A tanulmányút színhelye a Mátra és a Dunakanyar volt. A szakmai tanulmányút programjában a kopárfásítások, rontott-erdő átalakítások, korszerűsített kisüzemi csemetekert, bükk természetes felújítások, illetőleg a Visegrád környéki üdülő-erdőgazdálkodás szakmai irányelveinek helyszíni bemutatásával egybekapcsolt ismertetése és gazdag kulturális ismeretterjesztés szerepelt.

A csoportban *Rakonczay Zoltán* „Az erdőrendezés feladatai a fagazdaság fejlesztésében”, *dr. Bondor Antal* „Erdőművelésünk helyzete és fejlesztésének lehetőségei” címmel tartott előadást.

Az *ERDÉRT csoport* a vállalat 9. számú lombos telepén szakmai továbbképző előadással egybekötött vitadélután szervezett. A lombos telep munkájáról *Benyó Pál* adott ismertetést, majd *Zoller Vilmos* „A fűrészipar mai helyzete” címmel tartott előadást. A csoport munkájáról *Csötönyi József* számolt be. Az elhangzottakhoz *Benyó Pál*, *Szabó Gyula*, *Major Sándor*, *Kalmár Béla*, *Szabó József*, *Gyimesi István*, *Dallos Sándor* szólt hozzá. A vitadélutánon a vállalat központi és a budapesti telepek egyesületi tagjai vettek részt.

A *kecskeméti csoport* munkatervének megfelelően összehívta az erdőgazdaságon kívül dolgozó erdészeti szakembereket és egésznapos szakmai továbbképzést tartott számukra Kecskeméten. A szakmai továbbképzés főleg az újabb erdőművelési, fahasználati tervezések, beszámolások és munka végrehajtásokkal kapcsolatos tudnivalókról szólt. Részt vettek a körzetbe tartozó termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, tanácsok, vízügyi igazgatóságok, közúti igazgatóság erdészeti szakemberei. Az összzejövetel további célja az együvértartozás növelése volt az erdőgazdaságon kívül dolgozó tagtársak körében. A továbbképzés előadója *dr. Tóth Károly* volt.

A csoport tagjai részt vettek azon a tanulmányúton, amelyet az Erdőgazda-

ság szervezett az osztrák fafeldolgozás tanulmányozására Stájerországba és Karinthiába. Graz és Glágenfurt környékén 4 osztrák cég papírgyárát, farostlemezgyárát, fűrészüzemét tekintették meg.

A *keszthelyi csoport* ötnapos tanulmányúton vett részt a lengyelországi przymysli erdőgazdaság területén. A tanulmányút szervezője az OEE veszprém megyei csoportja volt, amely a Veszprém megyei MTESZ és a Rzeszów NOT 1970. évben megkötött egyezsége alapján jött létre. A tanulmányút célja a lengyel komplex hosszúfás fakitermelés és szállítás, az erdőfelújítás és a csemetermelés megtekintése volt. A tanulmányút lengyel vezetője *Szedzott Kazimir* erdőmérnök, személyzeti osztályvezető volt.

A csoport *Haják Gyula* előadásában vitatta meg „Vasútállomási körzetesítés kihatása az erdőgazdálkodásra” című anyagát. Az előadó ismertette a vasútállomások körzetesítésének okát, a körzetek kialakítását, a körzetesítés gazdaságos ágát és az ezzel kapcsolatban felmerült problémákat. A felszólalók első sorban a szállítási távolság növekedését említették és a nagyobb állomásokon mind gyakrabban fellépő vagonhiánnyal és kiszolgálási nehézségekkel foglalkoztak.

A *miskolci csoport* a Délalföldi Erdő-és Fafeldolgozó Gazdaság területére szervezett tanulmányútja során megtekintette a sarvasi arborétumot, majd a szegedi csoport vezetőségének kalauzolásával üzemlátogatást tettek a Szegedi Falemezmuvekben és tanulmányozták a marosparti csemetekert munkálatait.

A csoport a telkibányai erdészet területére szervezett tapasztalatcserét a lucfenyvesállományok nevelésének tanulmányozására. A megbeszélés során felszínre került, hogy lucfenyvesállományokban nem célszerű a fiatal törzsek nyesése, mert a törzsek a vadkárosításnak jobban áldozatul eshetnek. A bemutató a tsz-ektől meghívott szakemberek részére is rendkívül hasznos volt.

A pilisi csoport fahasználati munkabizottsága ülésén *dr. Madas László* vitaindító előadásában összehasonlítást tett a hagyományos, tő melletti feldolgozások rendszer és a hosszúfás termelés és a rakodói feldolgozás között, s megállapította ez utóbbinak létjogosultságát. A munkabizottság megbízta *Büttner Gyulát* a javasolt rendszer alapfeltételeinek

meghatározásával, a leggazdaságosabb módszer kialakításával az Egyetem, a MÉM, az ERTI segítségével, valamint a keszthelyi és a veszprémi erdőgazdaságok tapasztalatainak felhasználásával.

A csoport a szakszervezettel karöltve Vácrátótra tanulmányutat rendezett. Dr. Újvárosi Miklósnak, az arborétum igazgatóhelyettesének szívélyes fogadása után a résztvevőket *Kilicskék Ferenc* tudományos kutató vezette és adott szakmai tájékoztatót. A résztvevőket legjobban a rendszertani bemutató kötötte le.

A csoport vezetőségi ülésén többek között *Hundzsa Ferenc* ismertette az erdők közjóléti szerepével foglalkozó MTA ülészakát és a Pilist érintő rendezvényeket. *Árkosi Gyula* a társegysületekkel fennálló kapcsolatok bővítésének szükségességével foglalkozott, kiemelve a Faipari Tudományos Egyesülettel való szoros együttműködés fontosságát.

*

A szegedi csoport szakmai bemutatóval egybekötött előadást szervezett az Ásotthalmi Szakiskola és az Erdészet bevonásával. Előadást tartott *dr. Szepesi László* „Az erdőgazdálkodás műszaki fejlesztésének lehetőségei és célkitűzései, különös tekintettel a gépesítettség növelésére” címmel. Előadó gazdag dia-

anyaggal illusztrálta előadását. Ezt követően *Komlósi Sándor* a dél-alföldi erdőgazdálkodás viszonylatában tett kiegészítéseket, majd a DEFAG üzemszerűen használt erő- és munkagépeinek bemutatójára került sor.

*

A szolnoki csoport taggyűlése új vezetőséget választott. Elnök: *dr. Papp Mihály*, titkár: *V. Szabó Ferenc*, gazdasági felelős: *Kurdi István*, vezetőségi tagok: *Kardos Rezső* és *Kovács Zoltán*.

A csoport a MTESZ Szolnok megyei szervezetének megbízásából az Erdőgazdasággal közösen rendezte meg a Pusztavacsi Erdészetben titkári értekezletét. Az értekezleten *dr. Papp Mihály* adott ismertetést az erdőgazdaság feladatairól, majd *Milota Erik* tartott beszámolót a helyi csoport működéséről. A titkári értekezleten az egyesület központjából *Sitkey János* és *Riedl Gyula* vett részt.

*

A veszprémi MÉM csoport rendezésében *Tóth Miklós* tartott beszámolót amerikai tanulmányútjáról. A tanulmányi időszak alatt tapasztaltakat dia-
vetítéssel illusztrálta. A tagság igen nagy érdeklődést mutatott a gépi adatfeldolgozás kérdései iránt.

AZ ERDŐ

Az Országos Erdészeti Egyesület (Budapest V., Szabadság tér 17.) kiadványa

Szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora. Főmunkatárs: JÉROME RENE. Szerkesztő bizottság: BIRCK OSZKÁR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, ERDŐS LÁSZLÓ, FILA JÓZSEF, FIRBÁS OSZKÁR, FÖLDES LÁSZLÓ, HERPAY IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, IHAROS FRIGYES, IMREH JÁNOS, JÁRÓ ZOLTÁN, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KOCSÁRDI KÁROLY, MADAS ANDRÁS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, MARTON TIBOR, RADÓ GÁBOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SCHMAL FERENC, TÓTH SÁNDOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa. Kiadja: a Lapkiadó Vállalat. (Budapest, VI., Lenin körút 9–11.) Felelős kiadó: SALA SÁNDOR. Kapják az Országos Erdészeti Egyesület tagjai. Előfizethető még a Posta Központi Hírlap Iroda (Budapest V., József nádor tér 1.) és a lapterjesztéssel foglalkozó egyes postahivatalok útján.

Példányszám: 5440

71. 15529 - Révai Nyomda, Budapest. — F. v.: Povárny Jenő

Index: 25 208

